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X Kéziratokat nem adunk vissza.

Világkereskedelem.
Magyar ember nem kereskedőnek 

való ezt tartották régebben és tartják 
még ma is sokan. Nem akarjuk a ke­
reskedelemben rejlő nagyhatalmat felis­
merni és azért nélkülözzük azt.

Igaz, hogy a legutóbbi néhány év 
alatt hazai kereskedelmünk kibontakozá­
sában gátolva- volt a rossz viszonyok 
által, ám ezúttal nem a szárnypróbálga­
tások sikertelenségéről akarunk irni, 
hanem csak annak ko. statálására szorít­
kozunk, hogy a kereskedelmi pályára 
való törekvés még mindig nem elég, 
ezért nem tartjuk hiábavalónak, hogy 
fejtegessük azt a feladatot amely keres­
kedőinkre vár, kellő világításba helyez­
vén a megizmosodott kereskedelem jelen­
tőségét és fontosságát.

Régi dolog az, hogy szellemileg 
csak ott van az igazi fejlődés, ahol az 
anyagiak is virágoznak. Anglia e tekin­
tetben példaként áll Európa országai

felett,. Gazdag müipara kiterjedt keres­
kedése megannyi emeltyűi a közműve­
lődésnek, csatornák, melyeken át a jólét 
és szellemi haladás a nép közé beszi­
várog. Itt kiváló hordereje van a keres­
kedelemnek. Az az élénk és gyors köz­
lekedés, mely országokat és népeket hoz 
összeköttetésbe, nemcsak a vagyon eme­
lésére, de a szellemi látkör szélesítésére 
is szolgál. Hazánk e tekintetben sokáig 
igen keveset tett, magunknak éltünk, 
termeltünk és áldott földünk kincsei 
ismeretlenek maradtak. Az újabb kor 
felvilágosodott szelleme kezdi ledönteni 
a kínai falakat és iparunk, kereskedel­
münk messze földön is kezdi érvénye­
síteni jogait.

Az emberiség általános fejlődésé­
nek az a végcélja, hogy a humanitás 
minden népénél1 elterjedjen. A kereske­
delem végcélja pedig az, hogy a világ­
kereskedelemben, annak anyagi és er­
kölcsi jelentőségében minden nemzet 
munkás részt vesz. Itt csak oly ese­

mény tekinthető korszakalkotónak mely 
e végcél kiküzdésében forduló pontot 
képez. Ilyen fordulópont korunk, melyben 
a gőzhajó, vasüt távirda világrészeket 
hoz össze, az egész világra kiterjed és 
a kereskedelem mindenütt, ahol az eu­
rópai szellem gyökeret ver, óriási di­
menziókban terjed. Azonban ez mégis 
csak átmeneti korszak és a sokoldalú 
közlekedés áldásait csak unokáink fog­
ják élvezni. A gőzhajó kereskedőinket a 
legtávolabbi partokra elviszi, a vasutak 
aszárazföldi messzeségeket megszüntetik. 
Különféle világrészek terményeit fordít­
hatjuk életszükségleteink és kényelmünk 
kielégítésére. Mahagóni faasztalunk talán 
Hondurasból jön és lábbelink bőrét a 
délamérikai csordák szolgáltatják. Az 
Európai ezüktermést Visconsio és Chi- 
kage üti helyre, a cseh üveggyártmá­
nyok pedig Missonoi környékén is is­
meretesek, A népek nincsenek többé 
egymástól elizolálva és a kozmopolitikus 
szilárdság valóságos csodákat hoz létre.

T S3 C -A..

Fogarasi Ilona.
Költői beszély.

Irta: ilalmay Gyula.

Mint zajtalan kígyó, c-uszik a hölgy elé!
8 azzal a tudattal, hogy az már az övé, 
Szenvedélytől izzó szemeit ráveti,
Térdére borulva szerelmet vall neki:
— „Asszonyom !.. szerelmem! szivem, lelkem

[vágya!
Te vagy az életem egyetlen bálványa. 
Tudom, hogy a férjed rosszul bánik volod, 
Életem célja lesz, hogy a múltat feledd! . .

Légy enyém ! Mellettem a menyország vár rád, 
Ketten megalkotjuk a boldogság várát! . . . 
Nem leszel ezután elhagyatott, árva !
Más előtt belesz a menny kapuja zárva 1 . . . 
Aranyba, ezüstbe foglalom az élted.
Nézd, ezt a sok kincset feláldozom érted! 
Szép, sugár termeted bársony veszi körül, 
Minden a tied lesz, minek szived örül!“ . . .

A kéjtől reszketve igy beszél Adorján! 
Meg-meg áll. Lázas szó elakad a torkán. 
Kincseit kirakja! ..Arany, gyémánt, ékszer 
Villogó sugara napfényével ér feli 
A szegény asszony, mint megbüvölt kis un iár 
Aggódva, reszketve, szinte halálra vái! 
Szemeit irtózva mereszti a kincsre,
Ereje nincsen, hogy távozásra intse !

Végre felocsúdva, rákiált riadtan:
— „Utadat nem egyszer, már többször kiadtam! 
Vidd rablott kincsedet ahonnan szerezted! 
Ne mérd rám már többször ezt a nagy keresztet. 
Távozz el te sátán, férjem rossz szelleme, 
Gonoszra ösztönződ, nem tehet ellene I 
Utállak ! Gyűlöllek ! Szerelmem nem tied !
. . . Ha rögtön nem pusztulsz, a szolgám majd

[kivet!“ . . .

— „így vagyunk ! ?“ — kiált fel Adorján most
[vadul.

— Viharzó szivében sátáni harag gyűl. —
— „Vigyázz szóp asszony 1 Még nem tudod

[ki vagyok!“
— Szeméből a bosszú villáma kiragyog I —

Megalázásomnak keserves lesz ára! 
Enyémnek kell lenned, kegyetlen szép asszony!“ 
Felel az: „inkább a zord halált választom !“...

Adorján távozik bosszútól lihegve,
Ilona köréből örökre kivetve.
Egyenest oda tart, ahol a tivornya 
Bánatát leikéből majd talán kivonja.
. . . Föltárja az ajtót 1 ... A várur meglátja :
— „Jer ide Adorján, lelkem hü barátja! 
Köszöntőm rád o jó bikavért! Idd meg hát! 
Nagyapád sem ivott sohasem ily nektárt!“

. . . Vadul berohan. A billikomot kapja :
— „Éljen hát ez a nap, a győzelem napja! 
Éljen a szerelem, az élet, az öröm 1 
Vesszen a bú! . . . Mint e serleget eltöröm!“ 
Riadó éljen zug! Cigány a tust húzza!
Az egész társaság mámor árját ússza.
.... A lemenő napnak utolsó sugára 
Piros fényt hinteget a vár ablakára.............

Mint zajtalan kigyó, csúszik a hölgy elé!
S azzal a tudattal, hogy az már az övé, 
Szenvedélytől izzó szemeit iá veti,

I Térdére borulva, szerelmet vall neki :

Sirolin
-Emeli nz étvágyat és a testsúlyt, megszün­
teti a köhögést, váladékot, éjjeli izzadást.

Esküszöm a pokol minden hatalmára,

Tüdöbetegségsk, honitok, szamár- 
köhögés, skrofulozis, infóuenza
ellen számtalan tanár és orvos által naponta ajánlva.

Minthogy értéktelen utánzatokat is kínálnak, kérjen mindenkor 
„Roehe“ eredeti csomagolást.

F. Ilolimann-La Roehe & Co. Basel (Svájc)

99Roehe"
Kapható orvosi rendeletre a gyógyszertárak­

ban. — Ára Uvegenkint 4.— korona.
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Mig a régi időben a népek szom­
szédaikban ellenségeiket látták most a 
kereskedelem barátságba hozza őket. 
Békés harcot folytatnak. A nagy világ­
kiállításukon felmutatják készítményeiket, 
nyes terményeiket és a művészetek kü­
lönféle diadalait. Korunk költészete a 
vasban és szénben s ezek által az em­
beriség óriási elhaladásában áll.

Iig-y tény szilárdul áll: a kereske­
delem folytonos fejlődésével azok a kö­
vetelmények is emelkednek, melyeket az 
üzlet embereihez kötünk. Hogy szép 
céljaikat elérhessék, szellemi fegyvert el 
is kell küzdeniük, a nem csak kereske­
dőim.' cikkeiket, de a kor nemes eszméit 
is terjes/teniök.

Vú:megyei őszi rendes közgyűlés.
(Folytatás.)

Hosszabb vita indult meg a föld mi ve- 
lósügj * miniszternek azon leirata kapcsán, 
hol a törvényhatóságot órtesiti, mikép nehány 
községnek az erdei legeltetés megkönnyítse 
érdekében legeló-erdok létesítését enge­
délyezte.

Dr. Senchea János indítványozza, hogy 
a közgyűlés vegye a miniszteri leiratot tudo­
másul, de ez csak kezdetnek tekintessék és 
további lépések történjenek a más községekre 
nézve. Hosszabb beszédben foglalkozik ez 
üggyel, rámutat, hogy más vármegyékben a 
lakosságnak mily nagy anyagi haszna van az 
erdőkből, mig itt a legeltetés az erdők ki­
terjedése miatt akadályozva van. Rámutat a 
székely akcióra, hol a székelyekuek nemcsak 
a legeltetést engedték meg az erdőkben, 
hanem még nagy készpénz-összegekkel is 
segélyezték őket. — fégül indítványát azzal 
egészíti ki, hogy egy albizottság küldessék

ki, illetőleg az elnöklő főispán ur által egy 
értekezlet hivassák egybe, melyre a főispán 
belátása szerint hivassanak meg a hivatott 
egyének és felirat intéztos= Ak ’a földmivelós- 
ügyi miniszterhez, melyben az itteni álla­
potok mogvilágittatván, a terhes és kedve­
zőtlen állapotok gyökeres javítására intéz­
kedése kéressék. Nagy Lázár bizottsági tag 
csatlakozik ezen indítványhoz, de különösen 
hangsúly ózandó nak találja, hogy a nép rossz, 
közgazdasági helyzetét nemcsak az előtte 
szóllott biz. tag. által említett helytelen erdő- 
kezelés, hanem az állatjárványok gyakori­
sága a tüzifaszükséglet és némely elöljáró­
ságok helytelen eljárása is okozza

Például felemlíti Fogarast, hol egy köz­
legelő van ugyan, moly felett a felügyeletet 
az elöljáróság gyakorolja, de úgy, hogy nincs 
köszönet benne. A magas tiszteletdijak mel­
lett a legelőilletmény tulajdonosoknak egy 
fillér haszna sincs abból, hogy a legelőben 
részük van, de még örvendhetnek, ha nem 
kell ráfizetniük! így szóló is egy évben úgy 
járt, hogy mivel szarvasmarhát nem tartott, 
legelőilletményét tehát nem használta, egy 
más egyénnek kiadta a saját illetményét, 
hogy az — kinek marhái voltak —- a legelőt 
vehesse igénybe. De az elöljáróság ezt nem 
engedte meg, azt a néhány koronát, melyet 
illetményéért kárpótlásul kapott volna, vissza- 
kellett adnia azon embernek, ő pedig fizet­
heti tovább is a nagy községi pótadót, de, 
hogy legelőilletménye van, abból egy fillér 
hasznot nem lát. Ezen ügyben Írásbeli panaszt 
is adott be a hatóságokhoz és a hatóságokat, 
elsősorban az alispánt — kiben teljes bizalma 
van — kéri a legerélyesebb intézkedésre.

Az alispán felvilágosítást nyújtva ez 
ügyben, kilátásba helyezi, hogy a panaszt és 
általában a fogarasi közlegelő kezelése ügyét 
beható vizsgálat tvgyává fogja tenni és a 
lehető sürgős orvoslatot kilátásba helyezi.

Dr. Turcu János bhotts. tag pártolja 
Dr. Senchea indítványát s egyúttal panasz­

ként felemlíti, hogy a községek pótadói túl- 
magasok, mi az erdők és legelőterületek 
helytelen kezelésében is leli indokát, igen 
szükségesnek találná, intézkedések tételét 
azon irányban, hogy az e vármegyében al­
kalmazott erdészek legyenek nagyobb figye­
lemmel és tekintettel az itteni nép sajátságos 
viszonyaira. — Elnök főispán az elhangzott 
beszédekre megjegyzi, hogy a közigazgatási, 
bizottság által az alispán már előzőleg fel­
hivatott, hogy különösen az aleoárpási járás­
ban az erdők okszerűbb kezelése iránt tegyen 
lépéseket, megemlíti azt is, hogy személyesen 
is érdeklődött ez ügy iránt a fővárosban léte 
alkalmával és akkor magától a földmivelés- 
ügyi minisztertől megnyugtató nyilatkoza­
tot nyert.

A főispán e kijelentését zajos helyes­
léssel vette tudomásul a közgyűlés s maga 
indítványozó tag is, aki ólve mint inditványt- 
tevő a zárszó jogával, újból is kéri az érte­
kezlet egybehivását s egyúttal rámutat arra 
a helytelen és párját ritkító állapotra is, 
hogy az árpás! járási erdőgondnokság vezetője 
nem a járás székhelyén, hanem más járásban 
vagyis Fogarasban lakik, miáltal a lakosság 
költségekkel terheltetek, holott törvény van 
arra, mikép minden hivatalnok köteles a 
székhelyén lakni, csak itt lehet tehát kivétel. 
Erre nézve is kér intézkedést.

Brumboi ételiáni lelkész, bizotts. tag 
rámutat, hogy sok helyen az erdészek rosszul 
alkalmazzák az erdőtörvény intézkedéseit s 
ezáltal a lakosságot megterhelik, igy hivat­
kozhat! k Ótoháu községre, hol oly erdőterü­
letek beerdősitésóre kényszeritettók a lakos­
ságot, hol az eredménnyel nem járt s a 
többször megkisórlett ültetésnek sem lett 
foganatja. Dr. Sorbán Miklós rövid felszóla­
lása után végül a közgyűlés nagy többsége 
elfogadta Dr. Senchea indítványát.

A májusi fogarasi közgyűlésből U felsége 
40 éves uralkodási jubileuma nevezetesen 
a junius 8-iki koronázási évforduló alkalmá-

— „Asszonyom!... szerelmem! szivem, lelkem
[vágya!

Te vagy az éltem egyetlen bálványa.
Tudom, hogy a férjed rosszul bánik veled, 
Életem célja lessz, hogy a múltat feledd ! . . .

Légy enyém! Mellettem a menyország vár rád, 
Ketten megalkotjuk a boldogság várát! . . . 
Nem leszel ezután elhagyatott árva!.
Más előtt belesz a meny kapuja zárva! .... 
Aranyba, ezüstbe foglalom az élted.
Nézd, ezt a sok kincset feláldozom érted ! 
Szép, sugár termeted bársony veszi körül 
Minden a tiéd lesz, minek szived örül 1“

A kéjtől reszketve igy beszél Adorján! 
Meg-meg áll. Lázas szó elakad a torkán. 
Kincseit kirakja! . . . Arany, gyémánt ékszer 
Villogó sugara napfényével ér fel!
A szegény asszony, mint megbüvölt kis madár 
Aggódva, reszketve, szinte halálra vál! 
Szemeit irtózva mereszti a kincsre,
Ereje nincsen, hogy távozási a intse!

(Folytatjuk),

A vén bakkancsos.
Bevezető tájékoztató a színmű ifjúsági elő­

adásához.
Kedves fiaim és leányaim! Azaz, hogy 

az udvariasságban hiba ne legyen : Kedves 
leányaim és fiaim! De akár hogy van, látom, 
hogy sokan vannak és örülök, hogy kettő

kivételével nem sajátjaim. Mart bizony is­
métlődnie kellene a bibliai csodának, hogy 
ogy apa kenyeréből jólakjnnnk, Még akkor 
is kívánatos volna, hogy pénzesebb apát vá­
lasszatok magatoknak, teszem egy Rotscbild 
vagy Vanderbilt személyében, akinek min­
den szava édes-aranyosan cseng nem csak 
úgy tréfából, liánom komolyan mint a teli 
erszényben. Sőt azt hiszem, bár rimesen 
összecseng a két ldncsesládásnak a neve: 
ime Rotscbild-Vanderbilt, amis zép összhang­
zás a versben, de hogy titeket mind eltart­
sanak szeretettel, arra talán ők is sze­
gények.

De legyen vége a tréfának ! Mert jól 
tudjátok, hogy amit tíz apa nem tehet, azt 
megteszi gyermekeiért egy édes anya. Nek­
tek is van egy ilyen édes anyátok, aki gon­
dos szeretettel, bőséges áldásából megadja 
mindnyájatoknak az élet betevő falatját, a 
mindennapi kenyeret.

Ezt az édes anyánkat hazának hívjuk, 
mert hajlékunk, otthonunk, mindenünk ; 
szerető gonddal táplálja mindnyájunkat. Hozzá 
ragaszkodunk mi is mint szerető gyermekei, 
mert az ő kenyerét esszük. Esszük ama édes 
anyaföldnek a kenyerét, melyet vérrel ön­
töztek apáink. Ez a drága vér megáldotta 
ezt a földet, melyből lettünk, melynek ke­
nyeréből ettünk és melybe életünk őszi 
levélhullásún majd temettetünk mindnyájan.

Ezt azt anyaföldet szerették költőink is.

De mig mi a hazaszeretetei érezzük szivvel- 
lélekkel. addig az isten megáldotta költők 
szavakat is találtak, melyekkel kifejezték 
azt a mindnyájunkban lakozó szeretetet. 
Hangot találtak édes dalra, mint a füleraile, 
mely zokogó imaszóval dalolja vegtelen bálá­
ját az istenhez azért, hogy életével élvezi 
gyönyörű világát.

A költők drága Magyarföldünk dalos 
madarai, kik lelkes emberszóval éneklik a 
nemzet báláját a hazához, mely ápol s 
eltakar; istenhez, kinek teremtő szeretőiéből 
lettünk,

Az idegenbe szakadt gyermek vissza- 
kivánkozik a szülői házhoz, vigyék bár gaz­
dag, gyönyörű tündérkertbe, mert az anyai 
szeretetet csak otthon találja édes anyjánál.

Kedves ifjúság! így járt idegenben a 
magyar költészet is vagy száz évvel ezelőtt. 
Olyan nyelven, oly szép kifejezésekkel akart 
szólni, mint a régi görög költészet vagy a 
régebbi fejlődésü újabb irodalmak pl. a 
francia, angol, olasz, német. Oly tárgyakat 
akart megénekelni, amelyekért amazok lel­
kesedtek. Teremtett, alkotott is a magyar 
lélek ama idegen nemzetek hangján. De 
bár megcsodálta a nemzet, mégsem szerette 
a klasszikus, művészi költészetet. Nem sze­
rette azért, mert érezte, hogy szép, de szi­
véhez nem szól.

A költők okkor felhagytak az idegen 
tárgyak feldolgozásával, viszatórtek szülő*
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ból hódoló felirattal üdvözölte a királyt, 
a kabinetiroda részéről érkezett köszönő le­
iratot ezen közgyűlés hódolattal vette tudo­
másul. A körjegyzők és sogédjegyzők 1908. 
évi fizetés kielégítésére szükséges összegről 
elkészített főkimutatást a közgyűlés elfogadta 
és azon kéréssel terjeszti fel hozzájárulás 
végett a belügyminiszterhez, hogy az 1908. 
évre szükségelt 33225 kor. 58 fill, összeget 
o célra az állampénztárból kiutalványozni mól- 
tóztassók.

Tudomásul vétettek a kereskedelemügyi 
miniszternek rendeletéi, melyek az újonnan 
létesítendő törvényhatósági közutak építési 
céljaira szállítandó fodanyagküldeményeknek 
az államvasutak vonalain leendő viteldij- 
kedvozmónyéről, továbbá a fogaras—brassói 
h. é. vasút építésére — a megejtett hely­
színi bejárás alapján — az engedély kiadá­
sáról és végül ugyancsak a fogaras—brassói 
vasút céljaira megszavazott megyei hozzá­
járulás jóváhagyásáról szóknak Ez utóbbi­
ban értesíti a törvényhatóságot a miniszter, 
hogy az 1907. évi XL. t.-c. 2. §-ában nyert 
felhatalmazás alapján a bel- és pénzügy- 
miniszterrel egyetórtőleg véglegesen jóvá­
hagyta a törvényhatóságnak azon határozatát, 
hol a kérdésbeni vasút céljaira megszavazott 
400.000 korona hozzájárulás fedezése céljából 
felveendő kölcsön törlesztésere 3°/0-os megyei 
pótadót vetett ki. Ezen 3°/0-os pótadó maxi­
málisnak tekintendő s évenként mindig csak 
a valószinü szükségletnek megfelelő összeg 
erejéig lesz a pótadó megállapítandó.

Ez utóbbi leiratot a közgyűlés — midőn 
tudomásul vette — elhatározta egyúttal, hogy 
tekintettel a jelenlegi kedvezőtlen pénzviezo- 
nyokra a tervezett kölcsönfelvételt kedvezőbb 
viszonyok beálltáig elhalasztja s megbízza az 
alispánt, hogy annak idején a lehető leg­
kedvezőbb feltételek mellett a szükséges 
kölcsönt biztosítsa s a kötelezvényt a maga 
idejében terjessze a közgyűlés elé, felhatal­
mazta arra is, hogy a hozzájárulási részlet
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anyjukhoz és magyar hazánkról kezdtek 
énekelni. így lett a költésiét magyar nemze­
tivé megőrizve a költői szépségeket, ha ide­
genből is kölcsönözte. Tartalma azonban min­
dig magyar volt.

De mig a régi nagy költők, teszem 
színdarabokban vagy elbeszélő költemények­
ben majdnem mindig csak királyokról 
és más hatalmasokról szóltak, addig a 
szabadságharc jjdejo körül ez megváltozott. 
Mindenki ait hangoztatta, hogy a nép is 
édes gyermeke o hazának. A költészet is 
áttért a remetoe, fries népólet rajzára. Sze­
repeltette drámai és elbeszélő müveiben egy­
aránt, kedves ée kevésbbé rokonszenves vo­
násaival de mindig magyarosan és őszinte 
szeretettel.

Ezeket a színdarabokat, melyekben 
tehát a köznép szerepel, mondjuk népszín­
műveknek. Lehetnek csak tragédiák vagy 
komédiák, legtöbbször pedig úgynevezett 
középdrámák vagy színmüvek, mert bennök 
a nép egészséges életének megfelóen ará­
nyosan vegyül a tréfa és komolyság. A mi 
darabunk is ilyen. Azonban közelebbről nézve 
azt látjuk, hogy több benne a vidám elem 
kivált a végo felé. így azt mondhatjuk, hogy 
inkább vígjáték, mert megtréfáltatás a vég­
célja.

Személyei a nép emberei: Korcsmáros, 
kántor, obsitos. Az obsitos még nem is olyan 
régen és jól ismert alakja volt a magyar

Fogaras és Vidéke

után az esedékesség napjától járó kamatot a 
vármegyei közúti tartalékalapból 5°/0 kamat 
mellett előlegezhesse s végül felhatalmazta, 
hogy a 3% os pótadó kivetése iránt az alispán 
megtehesse a szükséges intézkedéseket, — 
nemkülönben arra is, hogy a megalakult 
fogaras—brassói h. é. vasút részvénytársa­
ságtól a vármegye részéről biztosított hozzá­
járulás összegének megfelelő névértékű törzs­
részvényeket átvegye s annak megtörténtéről 
tegyen jelentést.

Ezután a központi választmány meg­
választása eszközöltetett. — Mivel a törvény 
a szavazatlapokkal való titkos választást 
Írja elő, az elnök gróf de la Motte Arthur 
biz. tag elnöklete alatt Macaveiu Jakab, 
Steinburg P. Frigyes tagok és dr. Neaintiu 
János jegyzőből álló szavazatszodő küldött­
séget megbízott a választás megejtésével és 
a szavazás tartamára a közgyűlést felfüg­
gesztette. — A szavazás eredménye később 
kihirdettetvón, megállapittatott, hogy össze­
sen 93 tag szavazott és a beadott szavaza­
tokból Macaveiu Jakabra, dr. Serbán Mik­
lósra, Szabó Károlyra, Bisztray Józsefre 
93—93, Dr. Turcu Jánosra, Fleischer Sá­
muelre, Dr. Benedek Artúrra 92—92, Borzea 
Miklósra, Fleissig Gyulára, Dr. Scnchca 
Jánosra, Steinburg P. Frigyesre 91—91, Váró 
Bénire 90, Becskor Adámra, 56, Bállá Ká­
rolyra 53, Jankovich Bélára és Dr. Vasú 
Oktáviánra 49—49, Dr. Pertia Tituszra 47, 
Péchi Jánosra 45, Maxim Recseáura 40, 
Dejenariu Jánosra 36, Aladics Emilre 2, 
Simon Jenőre, Nagy Lázárra, Kovács Gáborra, 
Várnai Sándorra, Herszényi Bélára, Ncvák 
Jánosra és Kovács Jánosra 1—1 szavazat esett.

Tehát a legtöbb szavazatot Macaveiu 
Jakab, Dr. Serbán Miklós, Szabó Károly, 
Bisztray József, Dr. Turcu János, Fleischer 
Sámuel, Dr. Benedek Artur, Borzea Miklós, 
Fleissig Gyula, Dr. Sonchea János, Steinburg 
P. Frigyes, Váró Béni, Bocskor Adóm, Bállá 
Károly, Jankovich Béla, Dr. Vasú Oktávián

nópóletnek. Akkor még jó sok évre hordta 
borjúját a baka, legtöbbször addig, mig félig 
7agy egészen rokkantnak elbocsátották, a 
sok évi hü szolgálatért semmi elismerés nél­
kül. Azaz egy bakasapka és bakaköpeny járt 
ki végkielégítés képen, mert legtöbbször 
más ruhája nem volt az obsitosnak, rá sem 
telt volna. Az ilyen kiszolgált vitéz aztán 
adta falujában a katonai tekintélyt minden 
politikai kérdésben, melyről nagyelkésve 
hallottak. Ezek voltak a Háry Jánosok, 
kiket Garay János neves költőnk élethűen 
örökített meg O bsitosában. A nagy Na­
poleon ezek előtt legföljebb jó bajtárs volt, 
kiről barátságos jóindulattal szoktak megem­
lékezni neki is juttatva valamit a hadi di­
csőségből.

Színdarabunkban őzen obsitos szegény 
mint g templom egere, azaz neki és fiának, 
ki beleszeretett a gazdag és kincskereső 
korcsmáros leányába, nincsen több pénze, 
mint szokott lenni a takarékos diáknak 
február 29-én közönséges évben. A kántor 
egy véleményen van a korcsmárossal őt an­
nak valóságos közvéleménye, erősen támo­
gatja a kérő visszautasításában.

De katonának sorozzák a korcsmáros 
gyáva fiát. Süketséget tettetett, de rajta ve­
szett, mert mikor a hadnagy jó hallkan azt 
igére neki négyszemközt, hogy egy tál töltött 
káposztáért szabadon ereszti, bizony jól hallja 
és elárulja magát. A kántor ekkor írásban

nyerték s ezen 16 tagból alakul meg az 
1908—1910. évekre a választmány.

(Folytatjuk.)

Városi közgyűlés.
Fogaras rendezett tanácsú város 

képviselőtestülete folyó évi október hó 
29-én d. u. 2 órakor a városházánál 
Belle Sándor vármegyei alispán elnök­
lete alatt rendkívüli közgyűlést tartott.

A képviselőtestületi tagok elég szép
számban jelentek meg.

Tárgyalás alá kerültek a követ­
kező tárgyak:

1. Az 1908. évre érvénnyel biró 
legtöbb egyenes állami adót fizető vá­
rosi virilisek névjegyzékét megállapította, 
az 1886. éyi XXII. t.-c. 33. §. alapján 
a következő sorrendben.

Rendes tagok: 1. M. kir. mó- 
nesbirtok 2995 Kor. 45 fill., 2. Kühn 
Mihály tőkepénzes és házbirtokos 2300 
Kor. 29 fill., 3. Dr. Senchea János ügyvéd 
kétszeres adója 1671 Kor. 02 fill., 4. 
Roth Henrik mészáros, iparkamarai tag 
kétszeres adója 1170 Kor. 12 fill., 5. 
Vogel János hagyatéka, házbirtokos, 
adója 1139 Kor. 07 fill., 6. Schul Hen­
rik nagykereskedő 986 Kor. 35 fill., 7. 
Dr. Micu András vrm. tiszti főügyész, 
kétszeres adója 976 Kor. 26 fill., 8. 
Gombos Gyula uradalmi intéző, kétsze­
res adója 958 Kor. 40 fill., 9. Stoff Pé­
ter mümolnár 952 Kor. 02 fill., 10. Stein- 

1 burgi Pildner Frigyes gyógyszerész, két­
szeres adója 931 Kor. 80 fill., 11. Deutsch 
Lipót fakereskedő 903 Kor. 89 fill., 12. 
Kaufmann Ferenc fakereskedő 903 Kor.

adatja akorcsmárossal az obsitos fiának, hogy 
oda adja neki leányát sőt apját is eltartja 
ha előbb leszolgálja a korcsmáros fia helyett 
a hat évet a katonaságnál. Az obsitos fia 
elvállalja. Majd holt hírét hallják. Apját 
azalatt eleinte valahogy majd sehogysem 
tartotta a korcsmáros. Visszajön azonban az 
obsitosnak csatában megbénult fia. A meny­
asszonyhoz való jussát követeli. De megjárja 
a durva korcsmárossal.

Majd a kántor leányának segítségével az 
obsitos felkelti a korcsmáros kincsvágyát és 
hálóba csalja. Az elásott kincsre leső korcmáros 
előtt a két katona pár aranyat kiás a föld­
bőt, mit maguk elhintettek. Másnap az öreg 
bakkancsos beállít a korcsmába és nagy úri 
mód költi az arany pénzt. A korcsmáros 
már most nem nyugszik, mig a látszólag 
ellenkező obsitosókat ráveheti a régi mátka- 
ság megvalósítására. A fiatalok összekelnek. 
A kántor leányát is elveszi a korcsmáros fia. 
A kincsei való becsapás kiderülj a korcs­
máros kelletlenül bár de mégis belenyugszik a 
megtörténtekbe, nehogy még ráadásul ki­
nevessék.

Látjuk tehát: Vége jó, minden jó!
No de jó lesz már innen men­

nem, mert még megtalál haragudni a 
színi Direktor és önnek aztán nem jó vége 
lenne.

K. E.
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89 fill., 13. Epstein Izidor fakereskedő 
903 Kor. 88 fill., 14. Wolff Mihály 
örökösei, hentes 897 Kor. 43 fill., 15. 
Han er János házbirtokos 893 Kor. 89 
fill., 16. Dr. Sicrbáu Miklós ügyvéd, 
országgyűlési képviselő, kétszeres adója 
888 Kor. 64 fül., 17. Dr. Dániel Ödön 
korházi főorvos, kétszeres adója 854 Kor. 
76 fül., 18. Dr. Benedek Arthur árva- 
széki elnök, tudor, kétszeres adója 849 
Kor. 64 fül. 19. Hermann János gyógy­
szerész, kétszeres adója 831 Kor. 90 fül., 
20. Zaglicht József szeszgyáros 815 Kor. 
24 fül., 21. Fleissig Gyula szeszgyáros 
815 Kor. 24 fül., 22. Fleissig Hermann 
id. ázeszgyárcs 815 Kor. 34 fül., 23. 
özv. Eleissig Lipótné szeszgyáros 815 
Kor. 23 fül., 24. Dr. Fejérvári Adolf 
örökösei 735 kor. 14 fül., 25. Schul 
József zálogház tulajeouos 667 Kor. 12 
fül., 26. Dr. Popp Lőrinc ügyvéd, két­
szeres adója 656 Kor. 50 fül., 27. 
Thierfeld Lipót nagykereskedő 626 Kor. 
32 fül., 28. Licht Sámuel szállító 618 
Kor. 79 fül., 29. Dr. Turcu János ügy­
véd kétszeres adója 568 Kor. 66 fül., 
30. ifj. Walther István mészáros, 527 
Kor. 81 fül., 31. Kovák János, divat 
áru kereskedő iparkamarai tag kétszeres 
adója 518 Kor. 46 fill., 32. Szabó 
Károly uradalmi intéző készeres adója 
498 Kor. 98 fill.

Póttagok: 1, Páncél Károly, 
lelkész kétszeres adója 498 Kor. 56 fill., 
— 2. Dr. Bausznern Guidó kir. körjegyző 
tudor, kétszeres adója 487 Kor. 46 fül.,
3. Für iica tak. pénzt. 468 Kor. 94 fül.,
4. Ev. ref. egyház 464 Kor. 58 fül., 
adóval.

2., A városi igazoló választmányba 
Dr. Senchea János és Dr. Rosenberger 
János képviselők egyhangúlag megvá­
lasztattak, az 1886. évi XXII. t.-c. 51. 
§-a alapján.

3., Kihirdettetett és egyhangúlag 
elfogadtatott a városi szervezési szabály- 
rendeletre hozott törvényhatósági jóvá­
hagyó határozat.

4., A közgyűlés beosztotta az át­
vett, életfogytiglan megválasztott elöljá­
rókat, megfelelő hatáskörbe.

5., Végül elhatározta, hogy városi 
tisztújítóénál működő kijelölő választmány 
két tagját a tisztújító szék megalakulása 
alkalmával fogja megválasztani.

Ezzel a közgyűlés véget ért.
Megemlítjük még hogy a miniszter 

névjegyzéke 1907. évi október 30-án a 
városházánál 15. napi közszemlére kité­
tetett s az ellen ugyanott az alispánhoz 
címzett esetleges felebbezések azon idő 
alatt beadhatók,

Ugyan ezen a napon 3 órakor 
folytatólag a községi képviselőtestület is 
gyűlést tartott s arról a helyszűke és 
az idő rövidsége miatt a jövő számunk­
ban fogunk megemlékezni.

Színészet.
Szombaton, a hires Vig özvegy 

került másodszor színre azzal a külömbség- 
gel, hogy Yalenszien szerepét ezúttal uj tag: 
Madarasi Berta énekelte, aki táncával is 
kitűnt. Drámai hősnőre lenne a társulatnak 
szüksége inkább, mert hiszen a kis Brassóit 
már megjelenése, külseje, hangja is egye­
nesen és szorosan a szende szerepkörre pre­
desztinálja. A telt ház sokat tapsolt a kitűnő 
darabnak.

Vasárnap egy kitűnő népszínmű, 
Bokor József „Gyere k-a sszony^-a ment 
megint tolt ház előtt. Ez a népszínmű mese- 
szövésében szegényes, de olyan ügyesen van­
nak beállítva a jelenetek, hogy az összhatás 
nagyszerű. Sokat segített a darabon a kitűnő 
előadás. Túri és Dányi, ez a két ügyes és 
pompás hangú, valódi művész, jókedvük tel­
jességében olyan remek alakítást nyújtottak, 
hogy a legnagyobb elismerésre érdemesek. 
Minden nótájukat meg kellett ismételniük a 
zajos tapsokra. Baráti remek volt, mint 
mindig. Kitűnt még Kovács, nagyon sok 
derültséget keltett. Komáromi és Zilahi is 
ügyesen játszották kis szerepüket. A darab 
nagyon tetszett, gördülékenyen, vigan ment, 
sok derültséget és tapsot váltva ki a közön­
ségből.

Hétfőn zónaelőadásként harmadszor 
került színre Avig özvegy, ezúttal is 
sok nézője akadt a hires operettnek, mely a 
két előbbihez hasonló kitűnő előadásban ment 
mindvégig.

Kedden a társulat legnépszerűbb 
férfi tagjának: Dámji Jánosnak jutalmául a 
Bob herceget játszották. Ezt a hires 
primadonna szerepet bátran vehette Dányi, 
hiszen olyan hanggal és játékbeli tehetség­
gel, sőt megvesztegetően szép külsővel bir, 
hogy minden tekintetben felette áll a szerep 
hires kreálojáuak Fedáknak. Az általánosan 
ismert darab sajnos kevés közönséget vonzott. 
Pedig Dányi olyan gyönyörű Bob volt, éneke 
és játéka olyan harmóniában állt szép kül­
sejével, hogy sajnálhatta, aki nem látta. 
Elmondhatjuk, hogyha nem ismerte volna a 
közönség Dányit, megesküdött volna, hogy 
egy bájos primadonna játszik a színpadon. 
És most még egyet. Bogaras abban a tév­
hitben él, hogy amely darabot már látott, 
többet nem ad érte pénzt, akárkinek a 
jutalomjátóka is. Az igazgató pedig úgy gon­
dolkodik, hogy az uj, kasszadarabokat ma­
gának tartja, a régi darabokra vonzza a 
jutalmazandó személye a közönséget. Nagyon 
elszomorító helyzet ez. A közönség inkább 
takarítsa meg a beléptidiját és ne nézzen inog 
egy uj darabot, hanem azon a pénzen menjen 
el kedvencei jutalomjátékára. Mert azt kell 
meggondolni, hogy Dányi egész színi szezon 
alatt, estéről-estór? gyönyörködtette a közön­
séget, kedves szórakozást szerzett, most tehát 
bálából meg kellett volna tisztelni őt a töme­
ges megjelenéssel, egyszersmind megaján­
dékozni belépődíjainkkal, melynek csekély 
összegét külön-külöu senki som adhatná neki, 
egy tömegben azonban szép ajándékot tett 
volna ki.

A kis közönség nem deprimálta az est 
hősét. Nemcsak gyönyörű szép, de kedves, 
vidám, szilaj Bob volt, le is róttuk elismeré­
sünket minden megjelenése alkalmával zajos 
tapsokkal, sőt az obiigát lepecsételt dobozt 
is átnyújtották a közönség zajos tapsai kísé­
retében,

Szerdán a vig özvegy paródiája, A

vigadó özvegy került színre szépen meg­
telt ház előtt. A darab pikáns és alkalmi 
szellemeskedéssel van tele, sőt a primadonna 
le is vetkőzik benne, tehát a közönség biztos. 
Kissé vontatottan ment, a szinlapra kiirt 
egyes szereplők hiányoztak a darabból. Az 
egész darabon meglátszik, hogy még nincs 
jól összetanulva. Egyébként teljesen pen- 
dantja a vig özvegynek, minden jelenése 
ugyanaz, más szereplőkkel. Túri és Baráti 
nagyszerűen játszottak. Túri szép toalettjei is 
emelték az összhatás. Kovács is nagyon jó 
volt, meg Hegyest, kedves volt a kémény­
seprők tánca. Ivánfi és Zilahi, meg Dányi, 
kis szerepükben is derültséget keltettek. Ki­
emeljük még e darabban a seprű-táncot s 
pompás kupiét. A közönség sokat nevetett 
és tapsolt.

Csütörtökön a Jókai „Kőszívű 
ember fiai“ cimü örökszép regényéből alko­
tott dráma, a gyönyörű: Keresd a szi­
ved került színre, Zilahy János, a népszerű 
fiatal drámai hős jutalmául. Ez már helyes 
választás volt. Meg is látszott a nézőtéren 
mely a zuhogó eső és a hónap utolsó napja 
ellenére is szép és intelligens közönséggel 
telt meg, amely közönség egész este a leg­
feszültebb figyelemmel kísérte a szereplők 
kifogástalan, mélyen átérzett játékát és zugó 
tapsokkal ünnepelte az est hősét. A darabban 
egyenlően brilliáns két szerep a Richárd és 
Falvic szerepe. Ha megmondjuk, hogy ez a 
két szerep Zilahy és Kiss Árpád kezében 
volt, úgy tudhatja mindenki, hogy a legpre­
cízebb tökéletességgel volt megjátszva. A 
legcsekélyebb és legfinomabb nüanszok ér­
vényre jutottak. Kiss legfényesebb jelenete 
a haldoklási jelenet volt, Zilahyé az első 
felvonás utolsó párjelenete és a harmadik 
felvonásbeli, amidőn anyja szavára hazamegy. 
A két brilliáns alakítás mellett Krassóit illeti 
a babér. Elbűvölően bájos és naiv volt, de 
elragadóan erélyes is tudott lenni. Komáromi 
az egyéniségével ellenkező drámai szerepet 
meglepő precizitással játszotta meg. Elisme­
rés illeti. Baráti és Asbáth ezúttal nem emel­
kedtek a helyzet magaslatára. Asbáth rend­
kívül halkan beszólt, Baráti pedig nem tudta 
a szerepét, e miatt a súgó úgy kiabálta a 
Baróti szavait, hogy Baróti meg is kímélhette 
volna magát a beszédtől. Kovács kissé éne­
kelte a rímeit. Egyed Margit is jobb lehetett 
volna. A darab maga azonban, a Baróti 
jeleneteit kivevő gördülékenyen ment.

Pénteken másodszor adták Szigeti 
József szép színmüvét: Violát, ismét az el­
múlt heti jó előadásban. Általában e hetet 
sikerültnek mondhatjuk. Leszámítva a „Bob 
herceg“ csekély közönségét. Ezt azonban ne 
értse a kiváló tehetségű Dányi úgy, mintha 
őt nem szeretné a közönség. Sőt ellenkező­
leg ! O a társulat egyik legrokonszenvesebb 
és legkiválóbb tagja. A hibás csak is ő, 
amiért a minden szezonban az unalomig le­
játszott „Bob herceget“ választotta. Máskor, 
— most már ismerve a fogarasi közönség 
gondolkozását — ha régi darabot választ is, 
legalább olyat adjon elő, amit itt vagy egy­
általán nem, vagy nagyon régen nem ját­
szottak és a közönség elismerése nem fog 
hiányozni.

Szombaton este, lapunk zártakor 
Szép Ilonka, ez a nagyhírű operett ke­
rül ssinro. E héten pedig kedden vagy szer­
dán, nagy szenzációra számíthatunk. A derék 
és fáradhatatlan karmester pár jutalmául 
opera kerül színre, ami első eset Bogara­
son. „Hoffmann meséit“ tanította bo a ki-
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tűnő zenószpár, hogy milyen fáradtsággal, azt 
elképzelhetjük. Reméljük, hogy e művészi 
szenzációt a közönség tömeges megjelenésé­
vel hálálja majd meg.

Halmy Gyula.

HÍREK.

Színész-sztrájk.
Már ilyen is van. Ma már elmond­

hatjuk, hogy a XX-ik század nem a 
gőz és villám, hanem a sztrájkok kor­
szaka. A színészek nincsenek megelé­
gedve helvzctökkel és világfelforgató 
eszméket, újításokat akarnak életbe lép­
tetni. Mint halljuk, a mi színészeink is 
beléptek az országos szövetségbe s a 
megijedt direktor elé a következő, égbe­
kiáltó követelésekkel léptek:

1. A primadonnának szerződésileg 
kikötött kézcsókok csak nyáron legyenek 
érvényesek.

2. Ha náthás a partner, engedtes­
sék el a színpadi csók.

3. A táncoknál csak az orrhegyig 
szabad a lábat emelni, tovább egy vonal- 
nyival sem, mert fő a diszkrét mozdulat.

4. Előleg kéréskor ne legyen szük­
ség a római pápa protekciójára, eléged­
jék meg az igazgató az osztrák-magyar 
bank nehány meleg, ajánló sorával.

5. Az igazgató ne akarjon ridegebb 
lenni a dicső magyar nemzetnél, hanem 
kövesse azt, t. i. borítsa a feledés fátylát 
a múltakra. (Múltak alatt az előlegeket 
értve.)

6. Ha a tag elkésik a próbáról, ne 
büntesse az igazgató, tegyen úgy, mint 
a szentirás mondja: örüljön a megtért 
bűnösnek.

7. Ha a szinész elejti szerepét, de 
nem törik el, ne vonják le a szerep 
értékét a gázsiból.

8. Gázsiemelés az egész vonalon, 
fejenként öt koronával.

9. Nagyon szerelmes párjelenetek 
után a férfi szinész, idegei csillapítása 
fejében külön ötkorona díjazásban része­
süljön. A nőnek erre nincs szüksége, 
neki legjobb csillapitószer az alvás.

10. Ha a tag délután is játszik 
(például kalabriászt a Transsylvániában) 
ezért napi gázsijának felét kapja,

11. A színpadi légvonat menet­
rendjét pontosan szabályozza az igazgató.

12. Pokolba a színpadi bírósággal!
A követelések már be vannak nyújtva

Fehérnek, aki ijedtében 5 kilót hízott, 
És most nagyban töri .... nem a 
házasságot, hanem a fejét, miként oldja 
meg . . . (no-no ne gondoljanak kérem 
semmi pikantériára) a gordiusi csomót. 
Mert szörnyűséges állapot ám, az a 
színész-sztrájk. Ők ugyanis nem úgy 
srtrájkolnak, hogy beszüntetik a munkát! 
Oh nem 1 Hanem mindent fordítva vé­
geznek. Ha például be kell jönni a 
színésznek, akkor kimegy. Ha sírni kell,

___ Fogaras és Vid é k e

kacag, ha énekelni kell, hallgat. A súgó 
ordít, a szinész suttog. A kar a drámák­
ban énekel, operettekben hallgat, a 
primadonna más darabot énekel, mint 
amit a zenekar játszik és azt is más 
hangnemből. A szerélmes pár a csóko- 
lódzás helyett verekedik. Szóval rette­
netes állapot lenne ez.

A sajnálatra méltó igazgató most 
buskomoran gondolkozik a probléma 
megoldásán, ami, ha nem sikerül neki, 
jövó számunkban majd tanáccsal szíve­
sen ellátjuk. _fl

— Személyi hir. S z ó 11 József, vár­
megyénk főispánja f. hó 28-án Budapesti 
útjáról hazaérkezett.

— A reformáció emlékünnepe alkalmá­
ból október 31 -én az ev. ref. templomban 
istentisztelet volt, melyen az összes reformá­
tus , tanulók részt vettek. A prédikációt 
K r i z b a y Sándor ref. s. lelkész tartotta, 
az áll. polg. leányiskola és a gimnázium egy- 
egy növendéke pedig alkalmi szavallatot adott 
elő. A megható vallási ünnepet szép énekkel 
fejezték be.

— Esküvő. Ma, november 3-án vezeti 
oltárhoz Fehér Kroly színtársulatunk agilis 
igazgatója az ifjú és bájos S z e b e n i Eliz 
kisasszonyt, Szobeni József nyerstermóny 
kereskedő leányát Csíkszeredában. A fiatal 
házaspár hétfőn este érkezik körünkbe, ami­
kor is a boldog férj, társulatának összes tag­
jait megvendégeli. Tartós boldogságot kívá­
nunk !

— Halálozás. A Reiner családot nagy 
csapás érte, fiuk Reiner Viktor, aki a nagy­
szebeni kadetiskolának volt a növendéke 19 
éves korában f. hó l én jobblétre szenderült. 
Temetése f. hó 3-án délután 2 órakor lesz. 
Az ifjú., aki a katonai pályán haladva nem 
a harcmezén, hanem „ágyban párnák közt“ 
halt meg, egykor a helybeli áll. főgimnázi­
umnak is növendéke volt. Nyugodjék bé­
kében.

— Halottik napja. A borús ősz utolsó 
virágai ott hervadoznak a temetőkben, ahol 
az emlékezés halvány mécsesei mellett küld­
ték fel illatukban az itt maradt gyászolók 
fájó sóhajait az elköltözött kedvesekhez. Vá- 
rosunkminden felekezete megünnepelte a ha­
lottak emlékének szentelt eme napot, feldí­
szítvén kedvesei sírját virággal, mécscsel és 
forró könnyekkel. Bizonyára ez utóbbiak 
keltettek legtöbb örömet a másvilágon.

— Jutalomjáték. Mint értesültünk e héten 
kedden vagy szerdán lesz a színházi zenekar ki­
tűnő és fáradhatatlan karmesterének, a Bara­
nyai párnak ajutalomjátóka, mely alkalommal a 
Hofman meséi, Offenbach örökbecsű, gyönyörű 
operája került színre. Az estéről-estóro pá­
ratlan precizitással játszó érdemes zenészeket 
ezúton is ajánljuk közönségünk b. figyelmébe. 
Valóban méltó az elismerésre e két kitűnő 
zenész ós reméljük, hogy színházlátogató kö­
zönségünk nem fog késni a jól megérdemelt 
elismeréssel a kiváló zenészpárral szemben.

— Az ÓSZ. A nyár óta nem volt eső. 
Állandóan derült, száraz időt élveztünk, ami 
látszólag kellemes volt, de ha meggondoljuk, 
hogy a gazdák uem vethették el az őszi 
magot a nagy porba, bizony nem nagyon 
örvendhetünk a meleg napsugaras vónasszo- 
nyok nyarának. Október végén végre boron- 
gani kezdett, s a nagyon hideg reggelek és 
esték is megenyhültek. Sajnos, nálunk csak
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nagyon későn kezdődött a tartós esőzés, a 
határban bő volt az isten áldásaként 
hulló eső ós igy gazdáink ha későn is, de 
megkezdhetik végre az őszi vetést. Az or­
szágban szerte mindenütt volt osŐ és önnek 
következtében a búza ára is esett, vájjon 
nem tudnák ezt kereskedőink, miért nem 
esik a liszt ára is ?

— Olcsóbb a hüs. Egész bókósvárme- 
gyében kilónként 20—30 fillérrel estek a hús 
árak. Marosvásárhelyen és Szentgotthárdon, 
az ország két különböző pontjain 15—20 
fillérrel olcsóbb a hús. Budapesten a köz­
ponti vásárcsarnokban 30—40 fillérrel lett 
olcsóbb. Hol maradsz oh Fogaras az éji ho­
mályban ?

— Járványos betegségek. Mint halljuk 
a himlő ós difteritisz megint nagy mérvben 
grasszál városunkban. A hatóság a kellő in­
tézkedést megtette, de eddig eredményét nem 
látjuk.

— Lopás. Törcsvárról Írja tudósítónk, 
hogy ott múlt hó 31-én két bivalyt lopott el 
egy pásztor a faluvógén lakó Petrikás György 
istállójából. A házőrző kutyát megmérgezte, 
a deszka istálló kertre néző oldalát kibon­
totta és zajtalanul odébb állt a bivalyokkal, 
eddig még nem akadtak nyomába.

— Uj orvosi állás. A sárkányi járás 
főszolgabirája 4049 lélekszámú vledényi 
körben az újonnan rendszeresített kör­
orvosi állásra -pályázatot hirdet és az ezen 
állást elnyerni óhajtók felhivatnak, hogy kép­
zettségüket igazoló okmányokkal felszerelt 
pályázati kérvényüket f. évi november hó 
27-ig d. u. 5 óráig a sárkányi főszolgabírói 
hivatalhoz annál is inkább adják be, mert 
későbben beérkező folyamodványok nem fog­
nak tekintetbe vétetni. Javadalmazás: 1600 
korona évi fizetés ós 400 korona lakbér, mely 
összeg az állampénztárból utólagosan fizet­
tetik, továbbá a szabályrendeletileg megálla­
pított dijak. A körorvos jogosult a jegyzői 
nyugdíjintézetbe belépni. Házi gyógyszertár 
engedélyezése kilátásba van helyezve. Köteles 
azonban a körorvos Szunyogszék községet 
hetenként 2-szer rendesen meglátogatni ós a 
vagyontalan betegeket ingyen gyógykezelni. 
A román uyelv ismerete nélkülözhetetlen. A 
megválasztott körorvos köteles állását 8 nap 
alatt elfoglalni. A választás 1907. december 
hó 1-én délelőtti 9 órakor fog megtartani 
Vledóuy község irodájában.

— Magyar otthon. Elsőrangú penzió a 
város központján, Csaladok, házaspárok és 
magános urak részére. Elogáusan berende­
zett szobák külön bejárattal, villany világítás­
sal. Rózágyak, fürdők kitűnő konyha. Olcsó 
árak, Főherceg Sándor utca 30. sz. Budapest.

Ez se rossz! Egyik szegődi újságban 
olvastuk az alábbi színházi „pikantériát.* 
A vörös talár. Vannak még kedves 
ötletek a világon ! Kiváltképpen a színházban 
teremnek ilyenek. Ott figyelmes, ötletes és 
bájos a gondolkodásmód, ott kedvesek az 
emberek, ott vendégszerető még a műsor 
is. Most, amikor a birák országos gyűlést 
rendeznek Szegeden, a színház is kitesz ma­
gáért és előadja díszelőadásul — A „vörös 
talár“-t. Tetszik tudni: mi „a vörös talár P 
Brieux Eugén hatalmas támadása, vádirata 
a birói karnak. Bemutatja stéber bíróit, a 
szívtelen vizsgálóbírót, a kapaszkodó ügyészt I: 
— mert bizonyos, hogy a francia birói kar 
nagy tömegében ilyen típusok is akadnak. 
Hogy „A vörös talár“ nem ünnepi darab a 
bírák gyűlése alkalmából, azt talán vitatni 
sem kell. Vájjon mi lenne, ha a bankig as-
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gatók gyűlése alkalmából „A pajkos diákok“ 
Qerey Jeremiását, a szívtelen uzsorást mutat­
nák be, a háztulajdonosok gyűlésének esté­
lyén „A fösvény“ Ilarpogonjában gyönyör­
ködtetnék őket és ha a színigazgatók gyű­
lése alkalmából „A szabin nők elrablása“ 
kerülne színre ? Ugy-o nem tetszenek az sem ? 
Bizony a szinház jobban megválogathatná 
ünnepi darabjait és tapintatosabb is le­
hetne . . .“ Ez jó, ez nagyon jó!

— A vasárnapi munkaszünet és a 
szsszárusitás szabályozása Gróí Andrássy 
Gyula belügyminiszter szerdán egy küldött­
ség előtt kijelentette, hogy a kormány a 
vasárnapi raunkaszünet illetőleg a vasárnapi 
szeszelárusitís kérdésének rendezésével ko­
molyan foglalkozik s ezt ezt a kérdést leg­
közelebb országosan és egysege- 
8 e n szabályozza.

— l'srmÓBíátes, folyékony, vegyileg 
legtisztább . savat a világhírű buziásfürdoi 
természeten szénsavas forrásokból szállítanak 
a karínén kívüli Muschong-Buziáafürdői 
Bzónsavmih ok. Ipar. célokra szükségelt na­
gyobb mennyiségek biztosítása már most 
ajánlatos.

— A postások helyzetének javítása.
A most beterjesztett költségvetésben a posta-, 
távirda és távbeszélő kiadásai 4.301.200 K 
emelkedést mutatnak. Ezt a jelentékeny 
többkiadást a személyzetet megillető személyi 
pótlékok elóirányozása, a személyzet elő­
meneteli viszonyainak javítása s a forgalom 
emelkedése idézi elő. Ez utóbbi körülmény 
egyébként 618 uj állás rendszeresítését is 
szükségessé teszi, ami a dologi kiadásokra 
az általános áremelos áremelkedés s a posta­
mesterek illetményeinek szabályozása, amivel 
ugyancsak régi és jogos serelmek orvosol­
talak.

— Az „Országos Nemzeti Vadásztár­
saság“ Fogaras vármegyében circa 150.000 
hold vadászterületet bérel. A vadásztársaság 
célja kettős u. m. vadászati és hazafias. Vadá­
szati célja az, hogy azon vidéken, amelyen 
területet bérel, az elhanyagolt vadászati 
viszonyokat fellendítse, hasznos vadat tenyesz- 
teasen és telepíttessen, az orvvadászat ellen 
küzdjön s a vadászatot annak igazi és nemes 
fogalma szerint gyakorolva példát nyújtson, 
Hazafias célja a vadászattal kereskedő kül­
földi irodák s magánosoknak a hazai vadász- 
bérletekből való kiszorítása, hogy a mutat­
kozó hasznot ne a külföldi irodák, hanem 
maguk a területtulajdonosok — községek és 
magánosok — kapják, a közvagyonoeodás 
elősegítése, a hazafias kultúra terjesztése. 
Fogaras vármegyében mind a két céljának 
megfelelően működni helye volt. Alig vetette 
meg társaságunk Fogaras vármegyében a 
lábát s alig kezdte meg a kezdet nehéz­
ségeivel küzdve az ottani zilált vadászati 
viszonyok rendezését, a közvagyonosodás 
terén máris megtermetté hasznos és gazdag 
gyümölcsét, mert az eddigi 3—4 koronás 
vadászbérek 3—400 koronára szöktek tel 
nem megvetendő évi jövedelmi többletet 
nyújtva a községeknek. Sokat tett a társaság, 
de az anyagi körülmények nehézsége teljes erejé­
nek kifejeztetésében megakadályozta. Ennek 
sanálása érdekében fordulunk kérelmünkkel 
Nagyságos Alispán Úrhoz. A vadásztársaság 
Fogaras vármegyében csak zergeter illetet óbajt 
bérelni, tehát neki csak az úgynevezett havasi 
területekre van szüksége. Kénytelen volt azon­
ban drága pénzen — megfosztva az ottani 
vadászokat a vadászterületektől — a községek 
egész határát bérbe venni nagy ellenszenvet keltve

ez által maga iránt. Ez az eljárás som a vár­
megye közönsége, sem a község, sem a va­
dásztársaság érdekeinek nem felel meg. A 
vármegye közönsége ily módon meg van 
fosztva vadászterületeitől s at 1 n lehetőség­
től, hogy erdejében a dúvadakat kénye-kedve 
szerint pusztítsa. A vadásztára ’ágnak nya­
kába van varrva drága pénzen 100,000 holdnyi 
olyan terület, amelyet nem basznál, céljának 
nem felel meg, felügyelteim mégis kell s a 
mi csak arra jó, hogy a vagyonát apassza 
s elllensógei számát gyarapítsa. A társaság 
célja oly zerge területet berendezni, mely 
egész Magyarországnak mintául szolgálhatna, 
kiállaná a versenyt a stájer és tiroli terüle­
tekkel is, A hazafias kultúra érdekében célja, 
ha megerősödik, óvodákat alapítványokat léte­
síteni. Célja Fogaras vármegye vadászközön- 
ségével együtt működni céljai elérésére. Mind­
ezt megvalósítani csak úgy lesz lehetséges, ha 
a vadásztársaság vissza juttatja az erdőt és a 
mezőt s a községi területek ezen részeire ezentúl 
sem árverel, visszaadván a vm. közönségének 
elvett jogait és területeit. Praecedenssel a 
község határának hasonló ketté osztásáról Pest 
vármegye szolgál, hol majd minden község 
külön adja bérbe a nagy vad (dámvad, szarvas, 
vaddisznó, őz) és külön az apróvad területeit, 
ami csak anyagi előnyére szolgált, kz „Orszá­
gos Nemzeti Vadásztársaság“ azon kéréssel 
fordult az alispánhoz, hogy utasítsa Fogaras 
vármegye községeit, hogy a jövőben e havasi 
területeiket külön darabban, a község határ, 
erdő és mezőből álló többi részétől elkülö­
nítve, adják bérbe.

TANÜGY.
A tanügy és a kivándorlás.

Értékes füzete* irt és adott ki T a s 
Ferenc mezőberényí állami polgári iskolai 
tar ,v, Tas a mai elavult keretek között 
mozgó tanugyünkről értekezik és figyelmet­
keltő módon fejtegeti az kn,.k a reformok­
nak szükségességét.

Ez a kis füzet már csak azért is számot 
tarthat z illetékes körök figyelmére, mert a 
tanügy reformálására vonatkozó fejtegetése­
ket kapcsolatba hozza a kivándorlás kérdésé­
vel és ebben a szociális vonatkozásban olyan 
alapigazságokra jut, amelyek egészen erede­
tiek s megdönthetetlencknck látszanak.

Tas nem tagadja, hogy a kivándorlás 
főokát rossz gazdasági viszonyainkban, fejlet­
len iparunkban s Ausztriával való vámkö­
zösségünkben kell első sorban keresni. De itt 
mindjárt rámutat arra, hogy az ember azzá 
lesz, amivé nevelik, S ebből a helyes alap­
ból indulván ki, ezt mondja Tas: „Ha azt 
akarjuk, hogy nemzetünk önálló és gazdag 
legyen, azzá kell nevelni.“

Ezt a követelményt azonban nem találja 
meg a középiskolákban. A gimnáziumnak és 
reáliskolának az volna feladata, hogy az 
általános műveltséget nyújtson és a felsőbb 
iskolákra előkészítsen. A polgári iskolának 
céljáról Tas Ferenc szerint nem lehet beszélni, 
mert annak nincs som szervezete, sem célja, 
A gyakorlati életben nincs különbség a kö­
zépiskolák között, mert mindannyi inkább 
csak a hivataloknak ad emberanyagot.

Ha betekintüuk a gyárakba, — azt 
bizonyítjuk, hogy szakiskoláink nincsenek. 
Mindezzel nem mondunk mást, minthogy 
nem nevelünk praktikus embereket. Ha uj 
tervvel, okszerű befektetéssel, kulturális in- 

I tézmónyekkcl jövünk elő, a konzervativizmus

azt közönyösen visszautasítja. A gazda, mivel 
nem ismeri a pénzügyi műveleteket és modern 
technikai vívmányokat, nem tudja gazdasá­
gát jobban kihasználni, azt ipari és keres­
kedelmi vállalatokkal kapcsolatba hozni; 
nem tudja észszerű befektetésekkel a jöve­
delmét szaporítani. Látnivaló ezekből, hogy 
a mai kornak reális ismeretekre van szük­
sége. Tehát a nomzetgazdaságtan, köz- és 
magánjog és pénzügytan azok a tantárgyak, 
melyekre a fősulyt fektetni kell.

(Folyt, köv.)

— Megjelent a Fischer és Társa cég 
(Nagyenyed, Aisófehérmogye) fa- és szölö- 
oltvány telepének gazdagon illustrált legú­
jabb árjegyzéke, amely kimeritően tájékoztat 
minden érdeklődőt nevezett cégnek verseny- 
képesség felöl, amelynek fa és szőlőoltvány 
telepe 7 évvel ezelőtt egy-egy 10 kát. hold­
nyi területen indult meg és hogy ma a telep 
120 kát. holdnál nagyobb területet foglal el, 
ez kétségkívül a legfényesebb bizonyítéka 
versenyképességének. A Fischer és Társa 
cég ennélfogva minden gyümölcsfa és a leg- 
válogatottabb szőlővesszÖK beszerzésénél a 
legmelegebben ajánlható árjegyzékét bár­
kinek kívánatra díjtalanul megküldi.

Kérje ingyen
és bérmentve magyar nyelvű, gazdagon illusztrált 
főárjegyzékemet, 3000-nél több rajzzal, mindennemű

nikkel-, ezüst- és aranyórák, valamint 
mindennemű szolid arany és ezüst áruk, 
hangszerek, acél- és bőráruk stb.-ről 
eredeti gyári árban
Nikkel rcmontoir óra . . . K 3.— 
System Roskopf patent óra . K 4.— 
Svájci ered. syst. Roskopf pat. K 5.— 
Bejegyzett „Sas Roskopf“ nik­

kel rcmontoir................... K 7.—
Ezüst rém. óra „Glória“ müvei K 8.40 
Ezüst rém. óra dupla fedéllel K 12.50 
Ébresztőóra K 2.90 Konyhaóra K 3.— 
Schwarzwaldi óra K 2.80 Ka-

kukóra............................. K 8.50
Minden óráért 3 évi Írásbeli jótállás. 
Nincsen kockázat! Becserélés megen­

gedve vagy a pénz vissza 1 
Első óragyár Srüx.

K O IST HAD J A Isr O S,
cs. és kir. udvari szállító 

Brüx 1422. szám, (Csehország).

Nyilttér.
E rovat alatt megjelent közleményért nem 

vállal felelősséget a Szerk.

TALISMAN

Felelős szerkesztő és laptulajdonos :
TH1EBPELE DÁVID.

TÖRLEY

Szám 1638—907.

Faeladási hirdetmény.
Alólirott ménesbirtok igazgatósága köz­

hírré teszi, hogy a tulajdonát képező Lupsa 
község határában fekvő „K“ legelő erdő 
üzem osztály 1—7 osztagában 203.9 kát. 
holdon szétszórtan álló .1633 darab tölgy 
szálfát, mely hivatalosan 3258.75 m3 haszon­
fára 1804 m3 tűzifára bocsültctott 2007. évi 
november hó 15-én d. e. 11 órakor Fagarason 
a 1 n. kir, állami ménesbirtok igazgatóságának
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hivatalos helyiségében, zárt írásbeli ajánlatok­
kal egybekötött nyilvános szóbeli árverésen 
a legtöbbet Ígérőnek el fog adatni.

Kikiáltási ár 7'6769 kor. 16 fillérben 
állapíttatott meg, melyen alul a faanyag el- 
adatni nem fog.

Utóajánlatok el nem fogadtatnak. Az 
ivenkint 1 kor. bélyeggel ellátott Írásbeli 
zárt ajánlatokban az ajánlott összegnek szám­
mal ós betűvel szabatosan kell kifejezve 
lennie s a zárt ajánlat azzal a záradékkal 
látandó el, hogy a versenyző az árverési és 
szerződési feltételeket ismeri és magára nézve 
kötelezőnek elismeri. Minden zárt ajánlatnak 
tartalmaznia kell a 1Q°I0 bánatpénzt kész­
pénz vagy ovadékképes papírokban.

Az árverési ós szerződési feltételek a 
hivatalos órák alatt megtekinthetők a lcomá- 
nai g. kerület intézősógénól ós a sárkányi 
m. kir. erdőgondnokságnál.

Fogaras, 1907. október hóban.
A fogarasi m. kir. állami ménes- 

birtok igazgatósága.
N. B. Kihasználási határidő 1910. december 31.

Iroda áthelyezés!

Cég tisztelettel értesíti m. t. 
ügyfeleit, hogy 35 év dia fenálló

hirdetési irodáját
(jelenleg Budapest, IV. Váci-utca 20. sz.)

1907. évi november hó 10-én
saját Iiázába

Budapest, 17,, Molnár*utca 38. sí,
'h.el-yez.i át.

HiKáetésels: felvétele a, világ- 
összes lapjai és aaaptásai részére.

re as> fi. 4» <k E mi
Ki ezt figyelmen kívül hagyja,
— önönmaga ellen vétkezik. —

ICIaiser-féle

Melí-sttkorka
a 3 fenyővel.

Orvosilag kipróbálva 6s ajánlva: 
köhögés, elnyálkisodás és 
= rekedtség ellen. =
AZA*) hitelesített bizonyítvány tanú 
Twiti sitja, hogy megtartják azt, amit

40 és 20 filléres csomagokban kaphatók: ji_
Hermann 1’. János, Kontosveller 
Károly, Meint» eegi IMldner Frigyes

urak gyógyszertáraiban, FOGARAS.

Fogras ée Vidéke 7. oldal.

íW

-------^
CLAYTON & SHUTTLEWORTH

Buclnpest, VéoasMctjrút 6«,
által a legjutányosabb árak mellett ajánltatnak:

Loeomobil és gőzesáplőgépek,
szalmakazalozók, járgány-cséplőgépek, lóhere-cséplők, tisztító- 

rosták, konkolyozók, kaszáló- és aratógépek, szénagyüjtők, 
boronák,

sorvetőgépek, Planet jr. kapálok,
szecskavágók, répavágók, kukoricza-morzsolók, darálók 

őrlőmalmok, egyetemes aczél-ekék, 2- és 3-vasu 
ekék és minden egyéb gazdasági gépek.

Yisszelárusitók kerestetnek!

Harisnya 
p etroleum _ 3.3201» ilá^iíás!

5°ío olaj megtakarítás.
Korommentes! ======....... ■....=
===== Szagtalan!

ítobbanásmentes!

16Í

—..... —.... . . . . . -..... —....  Eltörhetlen!
Lámpaátaiakitás fölösleges,

1 Kor, 75, 14“‘ = 2 Kor. 16“‘ = l Kor. 30.
'Utánvét és postadijmentes! Átnézet díjtalanul!

(BAYEEN.)

Yisszelárusitók kerestetnek!

Egy 2~3 középosztályI- 
végzett fiú

FELVÉTETIK

THIEBFELD DÁVID

Egy 2-3 középosztályt 
végzett fiú

teuaa.ta.103a.SLlc

jfiel-vétietx.k:

THIEBFELD DÁVID

HAZAI GYÁRTMÁNYÚ KÜLÖNLEGESSÉGEK JjíSOllka JÓZSef
I valamint valódi angol, scot, stb. j .

posztoraktara,
pg *1 Bi i«.iL Legnagyobb választok. 1 ,
WjBpjU B i ÓV B t B K Minták azonnal hérmentve. | = 1$ ü A N N Ó* =

SS1 • HfUpiíí "j, -..
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Alapittatott: 1841-ben.

Baak sagpaebeií flákja
Wagyplac 2m SKlIille Alnpittatott: 1841-ben.

Alaptőke és tartalékalapok 92 millió korona.
Betétek elfogadása takarékpénztári könyvecskékre folyó szám­

lára és pénztári jegyekre.

Értékpapírok, idegen pénzek, ércpénzek vétele és eladása. 

Értékpapírok átvétele őrzésre és kezelésre.

Kölcsönök nyújtása értékpapírokra mérsékelt kamat mellett. 

Szelvények és kisorsolt értékek beváltása.

Bel- és külföldi váltók és utalványok leszámítolása, illetve 

vásárlása.

Katonai házassági óvadékok beszerzése.

Sorsjegyek árfolyamveszteség elleni biztosítása.

Tőzsdei megbízások teljesitése.
Tőkebefektetésre különösen alkalmasak a Pesti Magyar Ke­

reskedelmi Bank 4°/0 és 4t/a°/0 adómentes záloglevelei 

és községi kötvényei, melyek a közigazgatás minden 
ágazatában biztosítékul és bánatpénzül elfogadtatnak. 
Ezen óvadékképes záloglevelek és községi kötvények 
árvapénzok elhelyezésére, valamint katonai házassági 

óvadékokra alkalmasak.
Minden a bank és takarékpénztári üzlettel kapcsolatos ügyben 

úgy szóbeli, mint Írásbeli utón díjmentes felvilágosítás.

rasa«®»í

Hirdetések felvétetnek
c lap kiadóhivatalában.

A készlet gyorsabb el- 
adhatása miatt

TÖRÖK szere 11 ©séfé

iiipiil Frigyes
és Vairsai

Medgyeä, Nagyküklillőm.

í «1 1 X •faiskolai
leszállított áron ajánlják 
összes faiskolai cikkeiket u. m.: 
magonoz, kőmagu és csontár 
gyümölcsfákat, pöszméte és ri­
biszke cserjéket, málnákat, földi- 
epret, díszcserjéket, gyümölcsfa 
vadoncokat, sövénynek valót, 
tűlevelű fákat, rózsafákat stb. 
■Á.xjeg'yzélE kívánatra bérnnentve.

az a szerencse, mely bankházunknak kedvez. Rövid idő alatt
rulUliilUmdliUldn 32 millió koronánál több nyereményt fizettünk ki nagy- 
rabecsült vevőinknek; ezek között a két legnagyobb nyereményt és pedig:

jutalmat,, 600.000 45S,,. » lf-gMg)»bb 400.000 lm.it fiirferBméijt
továbbá 6 á 100.000, 4 á 90.000, 3 á 80.000, 3 á 70.000, 5 á 60.000, több 50.000, 
40.000, 30.000, 25.000, 20.000, 15.000 és ezeken kívül számtalan 10.000, 5.000, 
3.000, 2.000, 1.000, 500 koronás és egyéb nyereményt.

Ennélfogva ajánljuk, hogy a legközelebb kezdődő, a világ legesólyduaabb osz­
tály sorsjátékában vegyen részt és rendeljen nálunk egy ezerencsesorsjegyet.

A most kezdődő 21-ik uj magyar osztálvsorsjátekában rövid 5 hónap alatt összesen

16 millió 457.000 korona hatalmas összsgaís sorsolnak ki.

2-16

A hónap melyik napján született?
Rendeljen nálunk oly sorsjegyszámot, mely születésnapja, vagy azon nap mellé van jegyezve, 

amelyen különös eseményeknek volt részese.
Nap Sorsjegy I N

száma | 1NaP
Sorsjegy

száma Nap Sorsjegy ; fő­
száma , "

Sorsjegy
száma Nap 8Xly i Nap BürsjcKyszáma

í - 
2 —

3 —
4 _
5 -
6 —

100690
2899

101912
93417

109717
16598

7 - 109511
8 — 92168
9 — 105351

10 — 79788
11 — 90359

12 3216
13 - 100914
14 — 109637
15 — 93317
16 — 105041

17 - 13148
18 — 92654
19 — 106723
20 — 91386
21 - 101497

22 — 12116
23 — 107285
24 — 92731
25 — 8818
26 - 106917

27 — 101905
28 - 92777
29 — 13230
30 - 90370
31 — 105371

Az I. osztályú sorsjegyek tervszerű árai:
V8 eredeti sorsjegy 1 kor. 50 üli.; */< eredeti sorsjegy 3 kor. — üli.
*/« „ „ 6 kor. — fill.; V, „ „ 12 kor. — fill.

A sorsjegyeket utánvéttel, vagy az összeg előzetes beküldése ellenében küldjük. Hivatalos 
tervezel díjtalanul. Megrendeléseket eredeti sorsjegyekre kérünk azonnal, de legkésőbb folyó évi 
november hó 21-ig, hozzánk bizalommal beküldeni, miután szerencse-sorsjegyeink igen kere­
settek és gyorsan elfogynak és az első osztály húzása már folyó évi november hó 21. és 
23-án lesz.

mt tórők a. és tia
lETELA-JZ; :r,.-T. Sürgönyeim: TÖRÖKÉK BUDAPEST.

Hazánk legnagyobb osztálysorsjáték-üzlete. Uti
Főárudánk osztály rsjáték-üzletei: 1. Központ: Szervita-tér 3/a saját palotánkban. II. fiók: 
___________ :__— Váci-körnt 4/a. III. fiók: Teréz,-körnt 46/a. .....

Kitűnő minőségű és legmagasabb szilárdságú Fortland-Cementet ajánl olcsó áron a

Portland-Cement-dyár
= Brassóban. = v

íegaruson kapható: Se bau.« W., Schul H. és Thierfeld L, urak kereskedéseiben,
Ny. Thierfeld Dávid könyvnyomdájában, Fogarason.


